

# За Родину

Орган Володарского района ВКП(б) и райсовета

№ 1  
Цена 15 коп.

Четверг, 4 мая 1944 года

1 Год издания  
Выходит 1 раз в неделю  
по четвергам.

**С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию, поставляя сырье нашей промышленности.**

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища СТАЛИНА от 1 мая 1944 года).

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 г.

№ 70

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляла вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—1944 гг. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родина возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Николая, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь, громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немец-

ких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героизма. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился выдающихся успехов в деле массового производства вооружения, снарядов, боеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали и станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неосценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блас фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых

оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны справиться с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее проклянут они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных —愧ислнгов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 1/2 оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков ВСЮ нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза ПО ВСЕЙ ЛИНИИ, от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выводить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся



под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов в Восток — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников.

Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! ПРИВЕТСТВУЮ И ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ!

Приказы в аю:  
В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.  
ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШЕ СОВЕТСКОЕ ОТЕЧЕСТВО!  
ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША КРАСНАЯ АРМИЯ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!  
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД!  
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ДРУЖБА НАРОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!  
ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ПАРТИЗАНЫ И ПАРТИЗАНКИ!  
ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОЯХ ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ!  
СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ЗАХВАТЧИКАМ!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

**В ответ на первомайский приказ товарища Сталина**

В предмайском социалистическом соревновании коллектив рабочих и рабочих завода № 4 треста «Главмук», получивший за март месяц вторую премию Наркомзата, в апреле месяце добился новых производственных

успехов в своей работе, выполнив месячное задание на 123,6 проц.  
Отвечая на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 1 мая 1944 года, кол-

лектив завода обязуется работать в мае месяце еще лучше, оказать еще большую помощь героической Красной Армии для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.



## День большевистской печати

Завтра, 5 мая, наша страна отмечает День большевистской печати.

Как и прошлые два года, мы встречаем этот день в обстановке Великой Отечественной войны. Велика и почетна роль советской печати в эти суровые дни войны против немецко-фашистских захватчиков.

Вышеупомянутая В. И. Лениным и товарищем Сталиным советская печать всегда являлась и является острым оружием нашей партии. В дни борьбы советского народа и его героической Красной Армии против гитлеровской Германии большевистская печать всоодушевляет советских воинов на боевой героизм, поднимает советский тыл на еще большую помощь фронту, на новый трудовой подъем во славу защиты нашей Родины.

Задача низовой печати района сейчас заключается в том, чтобы еще больше мобилизовать рабочих, колхозников, интеллигенцию на выполнение задач, стоящих перед колхозами и предприятиями нашего района. Стенные газеты, особенно больших размеров. Горели эшелоны противника с войсками, боеприпасами и боевой техникой. Пожары сопровождались взрывами.

### МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ БРЕСТ

В ночь на 1 мая наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Брест. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникло 17 очагов пожара, из них 4 пожара

### МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ЛЬВОВ

В ночь на 2-е мая авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Львов и подвергла бомбардировке скопление военных эшелонов противника. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникло до 30 очагов пожаров, из них 7 особенно больших размеров. Дым

### Всенародная помощь фронту

Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков требует от советского государства больших денежных и материальных затрат. Наряду с прямыми военными расходами наше государство повседневным проявляет огромную заботу об удовлетворении культурно-бытовых нужд населения. Увеличивается сеть школ, больниц, детских учреждений, возрастает выплата пособий и пенсий военнослужащим и их семьям.

Х сессия Верховного Совета СССР определила общий государственный бюджет почти в 250 миллиардов рублей, в том числе на укрепление мощи нашей Родины предназначено свыше 128 миллиардов рублей.

Основным источником доходов государственного бюджета являются доходы и накопления государственных предприятий. Но вместе с этим значительное место в финансировании нужд войны занимают средства, поступающие от населения.

Советский народ не жалует ни сил, ни средств на дело достижения нашей благородной цели — разгрома немецко-фашистских захватчиков. И не случайно, что с самого начала войны, по инициативе народных масс, был соз-

даны газеты, «Боевые листки» должны шире освещать ход социалистического соревнования в своих колхозах, бригадах, предприятиях, цехах, повседневно показывать на своих страницах образцы трудового героизма. Ни один пример, достойный подражания, не должен пройти мимо стеновой газеты, «Боевого листка». На примере передовиков соревнования — учить отстающих.

Основной задачей советской печати, в том числе и низовой печати, является сейчас то, что печать должна широко пропагандировать первомайский приказ товарища Сталина.

Восдушевленные приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 1 мая 1944 года рабочие и колхозники предприятий и колхозов нашего района полны желания работать еще лучше, еще производительнее. Стенные газеты должны оказывать повседневную помощь работникам тыла, должны всегда служить делу разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Ярким патристическим подъемом встречает наш народ выпускаемые советским правительством военные займы, подписка на которые превращается в могучую демонстрацию единства народов нашей страны в деле разгрома гитлеровской Германии.

С огромным успехом прошла подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по Володарскому району. С еще большим подъемом в районе размещен Второй Военный Государственный Заем.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, горят единым стремлением — неуставно помогать нашей героической Красной Армии в окончательном разгрома немецко-фашистских порабощителей. Нет сомнения, что рабочие, колхозники, интеллигенция района и впредь будут единодушно встречать выпуск государственных займов и проявят высокий патристизм в дружной их реализации, в деле помощи фронту.

Лобанов, заведующий райфо.

## О Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 году

В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования колхозов и МТС за высокий урожай и подъем колхозного животноводства правительством СССР учредило на 1944 год для областей, краев и республик — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за высокий урожай и подъем колхозного животноводства — 10 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны с выдачей 4 первых денежных премий по 500 тысяч рублей и 6 вторых денежных премий по 400 тысяч рублей, из них:

5 переходящих Красных Знамен с выдачей 2 первых и 3 вторых денежных премий за высокий урожай;

5 переходящих Красных Знамен с выдачей 2 первых и 3 вторых денежных премий за подъем колхозного животноводства.

Для районов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании учреждено 30 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей, из них 15 переходящих Красных Знамен за высокий урожай и 15 переходящих Красных Знамен за подъем колхозного животноводства.

Наркомзему СССР предложено учредить для машинно-тракторных станций — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании 50 переходящих Красных Знамен Наркомзема СССР с выдачей денежных премий по 50 тысяч рублей, а областным, краевым исполкомам и Совнаркомам республик учредить по каждой области, краю, республике для колхозов — победителей в социалистическом соревновании за высокий урожай и подъем животноводства 5—10 переходящих Красных Знамен облисполкома, крайисполкома, Совнаркома республики.

Наркомзему СССР поручено подводить итоги социалистического соревнования и производить вручение переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны областям, краям, республикам и районам и переходящих Красных Знамен Наркомзема СССР машинно-тракторным станциям — победителям в социалистическом соревновании 3 раза в год по следующим периодам:

### По соревнованию за высокий урожай:

а) первый раз — за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ — 1 июля 1944 года;

б) второй раз — за выполнение в установленные сроки планов уборки урожая, подъема паров, сева озимых и вспашки зяби — 10 ноября 1944 года;

в) третий раз — по результатам года за выполнение плана всех сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств по го-

сударственным поставкам и натуроплате.

### За подъем колхозного животноводства:

а) первый раз — по результатам зимовки и развитию животноводства по состоянию на 1 июня 1944 года;

б) второй раз — по результатам развития и продуктивности животноводства по состоянию на 1 октября 1944 года;

в) третий раз — по результатам года за выполнение государственного плана развития колхозного животноводства, увеличению поголовья по всем видам скота и выполнение обязательств по государственным поставкам животноводческой продукции.

При вручении переходящего Красного Знамени за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева, а также за выполнение плана уборки урожая, подъема паров, сева озимых, вспашки зяби — республика, край, область, район и МТС получает вместе с переходящим Красным Знаменем половину причитающейся денежной премии, остальная половина выдается по окончании года:

а) республике, краю, области, району при условии выполнения плана обязательных поставок государству и натуроплаты по зерну, а в хлопкосеющих районах — при условии выполнения плана сдачи по контрактации и натуроплате по хлопку;

б) машинно-тракторной станции при условии выполнения плана натуроплаты по зерну, а в хлопкосеющих районах — по хлопку.

При вручении переходящего Красного Знамени по результатам зимовки и развитию животноводства по состоянию на 1 июня и по результатам развития и продуктивности животноводства по состоянию на 1 октября, республика, край, область и район получает половину причитающейся денежной премии, остальная половина выдается по окончании года при условии выполнения обязательств по государственным поставкам животноводческой продукции.

Денежные премии, полученные республикой, краем, областью, районом, расходуются на премирование отличившихся агрономов, инженеров, механиков, зоотехников, ветврачей и других специалистов сельского хозяйства, работников МТС и руководящих работников земельных органов в размере, от 1-го до 3-месячного оклада по решению Совнаркома республики, край (обл)исполкома, а по району — райисполкома.

Денежные премии, полученные машинно-тракторной станцией, расходуются на премирование отличившихся работников в размере от 1-го до 3-месячного оклада по решению директора МТС и на улучшение культурно-бытовых условий работников МТС.

(«Правда» от 1 мая 1944 г.)



В первые месяцы Отечественной войны колхозница, депутат Верховного Совета Грузинской ССР О. И. Чигиташвили была избрана председателем колхоза «Гасхта Георг Тианеба» (село Мукузани Урджанского района). За два года работы она вывела колхоз в число передовых по району. Недавно тов. О. И. Чигиташвили награждена орденом Ленина. На снимке: тов. О. И. Чигиташвили проверяет подготовленные к севу семена. Фотохроника ТАСС.

### Весенне-полевые работы в колхозах

Все шире развертываются весенне-полевые работы в колхозе «1-е Мая». На 2 мая в этом колхозе проведено боронование зяби на площади 98,8 га, пробороновано клевера — 26,7 га, перепахано зяби — 25,5 га, посеяно 5 га овса и 1 га моркови.

Колхозники и колхозницы, включившись в социалистическое соревнование на быстрейшее проведение весеннего сева, выезжают в поле с рассветом, а возвращаются поздним вечером и многие из них перевыполняют установленные нормы выработки. Шубянова.

Широким фронтом идут весенние полевые работы в колхозе «Строитель». Колхоз вспахал под посевы зерновых 30 га, посеял 4,5 га овса, 0,25 га лука, вспахано свыше 4 га под ранний картофель.

Борясь за выполнение взятых обязательств по проведению весенне-полевых работ в сжатые сроки и в ответ на приказ товарища Сталина от 1 мая 1944 года, колхозники работают с большим подъемом и показывают образцы высокой производительности труда. 65-летний пахарь Бычков Михаил Данилович выполняет нормы выработки на 120—130 проц. Таких же результатов добивается пахарь тов. Ешиев Г. и многие другие. Ромашов.

### Массовая проверка облигаций государственных займов

В апреле месяце районной сберегательной кассой была организована массовая проверка облигаций государственных займов у займодержателей.

Проверкой выявлено много выигрышей прошлых тиражей, которые до сих пор не были оплачены.

В результате массовой проверки районной сберегательной кассой только в апреле месяце оплачено выигрышей в сумме 30 тысяч рублей, тогда как за весь первый квартал 1944 года выплачено выигрышей в сумме 53.600 рублей. Е. Натункина.

Ответственный редактор И. ШАБЛЫКИН.